

Nombran comité para control ayuda externa

Un comité formado por personeros de la Inclinativa privada, encabezados por don Teófilo Simán y Lic. Roberto Murray Meza, controlará los donativos que vienen de diferentes países.

Según fue informado oficialmente por el Gobierno de la República, los señores antes mencionados fueron nombrados como los encargados de las principales comisiones que tendrán a su cargo la recepción, administración y distribución de los donativos que ya empezaron a llegar de países amigos.

Estas comisiones se dijo, están integradas en su totalidad por personeros de entidades privadas que prácticamente prestarán un servicio trascendental en el trá-

gico momento por el que pasa el país.

Aviones cargados con tiendas de campaña, alimentos, medicinas, material médico-quirúrgico, pequeños hospitales provisionales, ropa, frazadas y demás vituallas, comenzaron ya a llegar a El Salvador, siendo bien visto que haya sido habilitado para el aterrizaje y despegue de esas naves el Aeropuerto de Ilopango.

Por su cercanía a la capital, se dijo, las autoridades designaron este aeropuerto para esas funciones.

Muy apropiado también, señalaron, ha sido la determinación de que en las instalaciones del Estado Mayor de la Fuerza Armada, funcionen las oficinas que controlarán las donaciones internacionales.

Estricto control de F.A. por vandalismo

La actuación de la Fuerza Armada al impedir el vandalismo y pillaje después del terremoto, así como la colaboración que brindó para rescatar golpeados, fue elogiada ayer por la ciudadanía.

Personas abordadas al respecto, enfatizaron lo valioso de la actuación de los agentes de los cuerpos de seguridad y militares.

Estos fueron destacados con la prontitud del caso a los edificios del centro capitalino que sufrieron las peores consecuencias del fuerte movimiento telúrico, así como los demás comercios situados en esas zonas.

Hicieron referencia especial a los edificios Rubén Darío, Dueñas, del ex-Hotel San Salvador, el Cine Izalco y todos los establecimientos comerciales circunvecinos.

Señalaron que gracias a la oportuna intervención de la Fuerza Armada no fueron víctimas del saqueo y vandalismo, como ha ocurrido en otras situaciones de emergencia en que hacen su aparición sujetos inescrupulosos que aunque no sean delincuentes, aprovechan la ocasión.

Los intensos patrullajes ordenados por el alto mando de la Primera Brigada de Infantería, comandada por el Cnel. Leopoldo Antonio Hernández, se dijo, fueron suficientes para controlar al Norponiente

de la capital, especialmente los barrios San Miguelito, Belén, colonia Layco y en general la zona periférica a las instalaciones de esa unidad militar. La cooperación que dieron los soldados a personas que necesitaban de su ayuda, también fue positivamente comentada.

La Policía de Hacienda, inmediatamente destacó a sus efectivos para dar auxilio e incluso dirigir el tráfico vehicular por toda la Calle de Concepción, empezando por la Avenida República Federal de Alemania hasta llegar a la intersección de la Calle Cinco de Noviembre, punto que durante mucho tiempo fue conocido como "La Garita"; la Calle Troncal del Norte y otros puntos de Ciudad Delgado y Soyapango.

Agentes de la Policía Nacional, hicieron pronta aparición en todo el centro de la capital y además de distribuir el tráfico automotor, también se dedicaron a proteger la zona comercial y oficinas del Gobierno.

Guardias Nacionales, fueron vistos por distintos rumbos con iguales funciones de los agentes de las entidades nominadas anteriormente.

Al sumarse la labor de todos ellos, se dijo, quedó como algo muy positivo, el que se hayan dedicado separada y conjuntamente, a salvaguardar los bienes ciudadanos.

Mensaje al Pueblo Salvadoreño.

Fuerzas incontrolables golpean a los salvadoreños

Las incontrolables fuerzas telúricas han descargado sobre la Nación su implacable furia.

Han asestado otro terrible golpe, dejando maltrechas las esperanzas de un pueblo, que lucha por superar su enorme crisis económica, que se debate por aliviar y resolver la violencia y destrucción y, por alcanzar con estoicismo un mejor destino.

Pero, El Salvador está marcado por la desesperanza pues el terremoto del Viernes 10 de Octubre, ha venido a herir profundamente a la sociedad salvadoreña. La fatídica hora de las 11.50 de ese día, quedará grabada en el alma del pueblo salvadoreño, sufrido, acorazado, golpeado, destruido y ahora azotado inmisericordemente.

Una espantosa sacudida que los sismólogos han indicado grado 7.5 de la Escala Ríchter y 8.9 Escala Mercalli, destruyó y hundió edificios y, arrasó totalmente zonas enteras, dejando un saldo espantoso de centenares de muertos y a millares de familias en la indigencia y cientos de viviendas destruidas, otras en punto del desequilibrio y las que resistieron el embate, terriblemente derruidas.

LA PRENSA GRAFICA deplora profundamente la tragedia y la pérdida de innumerables vidas valiosas, que fueron arrancadas por ese destino tan cruel e inexplicable que hizo víctimas a personas inocentes, dedicadas a su labor de engrandecer el país. Siente dolorosamente las enormes pérdidas de bienes materiales, la incalculable destrucción de zonas enteras y los grandes daños causados a la capital.

Estos, también afectaron a LA PRENSA GRAFICA; fuertes destrozos en sus sistemas, obligaron a no estar en los hogares al siguiente día de la catástrofe. La hecatombe ha exigido a mayores esfuerzos y sacrificios con tal de llegar hasta nuestros lectores. Se hace todo lo posible por resolver los daños y volver con nuestro acostumbrado servicio de calidad y eficiencia.

La comprensión de nuestros lectores nos estimula a duplicar esfuerzos para normalizar nuestro servicios y continuar sirviendo con la eficiencia y capacidad acostumbradas.

Meditemos hoy en nuestra realidad, en nuestro cercano futuro que estará lleno de dificultades y pensemos también en el sentimiento de piedad que duerme muchas veces en el corazón del hombre hasta que lo despierta el grito del dolor.

Y que el valor y el celo del bien público se muestren en plena luz; en que la generosidad, la beneficencia y la piedad, nos den la entereza de recibir este desastre con la fuerza y coraje digno de los salvadoreños. Que la calamidad por la que pasamos nos haga reaccionar y elevar la plegaria al Altísimo para que nos dé el valor de sobrellevar esta dolorosa situación.

LA PRENSA GRAFICA
Dutriz Hermanos S.A. de C.V.

Gran vigilancia en todas las colonias

Pequeños pero numerosos grupos familiares y de vecinos para vigilar mientras otros dormían o cuidaban sus pertenencias, evitaban desórdenes y otras tropelías, casi todas las colonias capitalinas.

Luego que sucedieron los sismos y que la alarma ya había cesado un poco, en barrios y colonias de la capital y lugares periféricos, surgió la idea de organizar turnos entre los vecinos y grupos familiares comple-

tos, para velar el sueño de los demás y también para cuidar sus pertenencias, las cuales fueron sacadas de casas que no ofrecían seguridad y otras que resultaron completamente destruidas a consecuencia de los temblores.

Durante un breve recorrido por las colonias Acolhuatán, Entre Ríos, Santa Rosa, Guadalupe, Santa Alegría y otros sectores de Ciudad Delgado, pudo constatarse ese detalle, el

cual por el momento en que vivían todos los salvadoreños, fue digno de comentarios elogiosos, por haberse abordado con la prontitud del caso, este detalle, considerado de mucha importancia y que también refleja el espíritu de organización del salvadoreño.

En toda esta zona, al igual que otras de la capital y lugares aledaños, fue notorio también como la gente para poder permanecer con relativa tranquilidad en las calles, bloqueó éstas de diferentes maneras, colocando piedras y desechos de edificios, hasta llegar a atravesamiento de vehículos.



Foto de LA PRENSA, por Aldana

INCENDIO. Un incendio se desató dentro de las derrumbadas instalaciones del edificio Rubén Darío, lo que ha imposibilitado las operaciones de rescate de cadáveres y sobrevivientes.

ficio Rubén Darío, lo que ha imposibilitado las operaciones de rescate de cadáveres y sobrevivientes.